

**ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ**

**Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої
освіти**

сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 / ISO 9001:2015

Кафедра світової економіки

ЗАТВЕРДЖЕНО

вченою радою

(пост. п. від «31» серпня 2022 р.)

Ректор



Анатолій МАЗАРАКІ

**ПОГЛИБЛЕНА ТА ВСЕОХОПЛЮЮЧА ЗОНА
ВІЛЬНОЇ ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ З ЄС /
DEEP AND COMPREHENSIVE FREE TRADE
ZONE BETWEEN UKRAINE AND THE EU**

**ПРОГРАМА /
COURSE SUMMARY**

Київ 2022

Розповсюдження і тиражування без офіційного дозволу ДТЕУ заборонено

Автор: Г.В. Дугінець, доктор економічних наук, доцент

Програму розглянуто і затверджено на засіданні кафедри світової економіки від 12 грудня 2021 р., протокол № 6.

Програму розглянуто та схвалено вченою радою факультету міжнародної торгівлі та права 07.07.2022 протокол № 8.

Рецензент: Н. Г. Калюжна, д.е.н., доц.

В.І. Щелкунов., д.е.н., Президент Асоціації «Український національний комітет Міжнародної Торгової Палати (ICC Ukraine)»

**ПОГЛИБЛЕНА ТА ВСЕОХОПЛЮЮЧА ЗОНА ВІЛЬНОЇ
ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ З ЄС/
DEEP AND COMPREHENSIVE FREE TRADE ZONE
BETWEEN UKRAINE AND THE EU**

**ПРОГРАМА/
COURSE SUMMARY**

ВСТУП

Програма дисципліни «Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі України з ЄС» призначена для студентів магістратури ДТЕУ денної та заочної форми навчання галузі знань 29 «Міжнародні відносини», спеціальності 293 «Міжнародне право».

Програма розроблена в рамках реалізації проекту Єразмус + ЖАН МОНЕ 562453–ЕРР–1–2015–1–UA–ЕРР/МО– MODULE «Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі з Європейським Союзом: переваги та недоліки для українського суспільства».

Програму підготовлено відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів ДТЕУ.

Програма складається з таких розділів:

Вступ

1. Мета, завдання та результати вивчення дисципліни (компетентності), її місце у освітньому процесі;
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої програми.
3. Результати вивчення дисципліни.
4. Зміст дисципліни.
5. Список рекомендованих джерел.

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ (КОМПЕТЕНТНОСТІ), ЇЇ МІСЦЕ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ

Метою вивчення дисципліни «Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі України з ЄС» є формування у студентів системи теоретичних знань та практичних умінь щодо базових засад формування та функціонування Поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі як основної частини Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом.

Завданням вивчення дисципліни «Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі України з ЄС» є надання студентам ґрунтовних знань в області аналітичних досліджень структурних перетворень в економіці України за рахунок імплементації Поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі з ЄС.

Предметом вивчення дисципліни є науково-практичні аспекти формування, функціонування та розвитку Поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі з ЄС.

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

Знання

- проблем предметної області, основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та міжнародному рівня;

- базових категорій, механізмів методів і принципів зовнішньої торгівлі країни;
- особливостей функціонування Європейського Союзу.

Вміння

- *аналізувати* та розв'язувати завдання у сфері міжнародних економічних відносин;
- застосовувати комп'ютерні технології та програмне забезпечення з обробки даних для аналізу інформації та підготовки аналітичних звітів;
- володіння англійською мовою на рівні B1.

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Дисципліна «Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі України з ЄС», як вибіркова компонента освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за відповідними освітньо-професійними програмами:

Міжнародне право (International Law) (OC магістр)

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
Загальні компетентності за освітньою програмою		
5	Здатність проводити дослідження на відповідному рівні	1 - 7
9	Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності)	1 - 7
Фахові компетентності освітньою програмою		
2	Здатність критично осмислювати проблеми та закономірності функціонування і розвитку міжнародних відносин, визначати тенденції розвитку світової політики, оцінювати вплив глобальних політичних процесів на національні правові, політичні, економічні системи та торговельну діяльність	1, 2, 3, 4,
7	Здатність готувати проекти національних та міжнародних правових актів, а також надавати пропозиції з приведення норм вітчизняного законодавства у відповідність до норм міжнародного права.	1 - 7
10	Здатність ефективно забезпечувати адаптацію до права ЄС законодавства України у правотворчому, правоінтерпретаційному та правозастосовному	1 - 7

	контекстах, надавати правову підтримку євроінтеграційним процесам у різних сферах суспільних відносин.	
Програмні результати навчання за освітньою програмою		
3	Розуміти міжнародно-правову ситуацію, прогнозувати її розвиток, фахово і критично оцінювати події та явища зі сфери міжнародних відносин та світової політики, використовуючи юридичний інструментарій.	1 - 7
7	Усвідомлювати механізм та наслідки імплементації норм міжнародних договорів, актів міжнародних міжурядових організацій, рішень міжнародних судів у національний правопорядок.	1 - 7
12	Надавати юридичний супровід процесам адаптації різних галузей законодавства України до права Європейського Союзу.	1-7

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «ПОГЛИБЛЕНА ТА ВСЕОХОПЛЮЮЧА ЗОНА ВІЛЬНОЇ ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ З ЄС»

Тема 1. Угода про асоціацію між Україною та ЄС.

Рівні, форми і типи міжнародної економічної інтеграції. Ступені розвитку регіональної економічної інтеграції ЄС. Європейська політика сусідства. Базис європейської політики сусідства. Спільні цінності. Основні альтернативи поглиблення економічної інтеграції в рамках Східного партнерства. Регіональна конвенція про пан-євро-середземноморські преференційні правила походження (ПАН-ЄВРО-МЕД).

Сутність Угоди про асоціацію між країнами. Угоди про асоціацію між Грузією, Республікою Молдова та Україною.

Еволюція розвитку відносин України та ЄС. Правова основа посилення співробітництва України з ЄС. Етапи підписання договору про створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі (ПВЗВТ+) Україна – ЄС. Сутність та загальні положення Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Основні положення щодо ПВЗВТ. Перешкоди розвитку торговельних відносин з ЄС. Адміністративне співробітництво та співробітництво з третіми країнами.

Список рекомендованих джерел:

Основний: 1, 2, 3.

Додатковий: 4, 5, 6, 10, 12, 14, 15, 18.

Інтернет-ресурси: 20, 22, 23, 32, 33.

Тема 2. Доступ до ринку товарів

Географічна та товарна структура зовнішньої торгівлі. Основні торговельні партнери, обсяги експорту та імпорту товарів та послуг країнами-членами ЄС. Структурні диспропорції та проблеми експорту продукції промисловості у ЄС. Можливості реалізації ефектів інтеграції при реалізації ПВЗВТ між Україною та ЄС.

Динамічні та структурні характеристики українського експорту товарів до країн ЄС. Оцінки впливу змін на глобальному ринку сировинних товарів на обсяги українського експорту. Вплив розвитку економіки ЄС на обсяги вітчизняного експорту до ЄС.

Наслідки від тарифної лібералізації для галузей української економіки. Сільське господарство. Тарифні квоти на сільськогосподарську продукцію впроваджені ЄС щодо імпорту з України. Тарифні квоти на сільськогосподарську продукцію впроваджені Україною щодо імпорту з ЄС. Забезпечення конкурентоспроможності аграрного виробництва в умовах євроінтеграційного процесу. Оцінки перспектив та рекомендації щодо розвитку експорту агропродовольчих товарів у ЄС.

Металургійна промисловість. Хімічна промисловість. Деревообробна промисловість. Машинобудування. Включення українських підприємств в європейські виробничі мережі. Легка промисловість. Додаткові умови торгівлі одягом, що був у використанні.

Транспорт України в умовах імплементації угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Позитивні та негативні наслідки імплементації директив ЄС щодо залізничного транспорту. Автомобільний транспорт і дорожнє господарство в контексті політики ЄС щодо України. Стратегія фінансування портів України з урахуванням європейського досвіду

Список рекомендованих джерел:

Основний: 1, 2, 3.

Додатковий: 5, 6, 7, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18.

Інтернет-ресурси: 19, 20-22, 25, 26, 32, 33.

Тема 3. Засоби захисту торгівлі

Традиційні інструменти торговельного захисту - антидемпінгові, компенсаційні та глобальні захисні заходи. Основні етапи введення антидемпінгових заходів в ЄС. Приклади встановлення попередніх антидемпінгових або компенсаційних заходів. Чинні антидемпінгові заходи ЄС щодо української продукції. Спеціальні заходи щодо легкових автомобілів.

Типи та види субсидій. «Жовта», «блакитна» та «зелена» скриньки. механізм застосування спеціальних захисних заходів, передбачених Угодою щодо окремих видів товарів, які обкладаються експортним митом.

Технічні бар'єри у торгівлі. Технічні регламенти ЄС. Системи стандартизації, метрології, акредитації, робіт з оцінки відповідності та ринкового нагляду ЄС. Відповідність та дотримання принципів і практик, викладених у діючих регламентах ЄС. Процедури верифікації та сертифікації; імпорتنі перевірки. Загальний механізм сертифікації «СЄ» та отримання сертифікату «СЄ». Умови імпорту та захисні заходи при торгівлі товарами, які мають стосунок до здоров'я тварин і рослин, харчової безпеки та добробуту тварин. Методики офіційного контролю в ЄС. Проблеми впровадження НАССР на національних підприємствах харчової промисловості.

Список рекомендованих джерел:

Основний: 2, 3.

Додатковий: 5, 7, 12, 15, 18,

Інтернет-ресурси: 19, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 30, 31, 32, 33.

Тема 4. Митні аспекти та сприяння торгівлі

Торгові режими. Структура спільного митного тарифу ЄС. Гармонізована система опису та кодування товарів (HS). Комбінована (тарифно-статистична) номенклатура Європейського Співтовариства (КН ЄС). УКТ ЗЕД – українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності.

Механізм скасування мит, зборів та інших платежів в умовах імплементації ПВЗВТ. Статус-кво. Експортні субсидії та заходи еквівалентної дії. Правила походження. Підтвердження походження. Подвійна трансформація. Особливості застосування географічних зазначень. Зміна у тарифній класифікації.

Співробітництво з митних питань та пов'язаних з митницею сферах, спрощення митних процедур та формальностей і, водночас, протидія шахрайству.

Технічне співробітництво та зближення технічного регулювання, стандартів та оцінки відповідності в умовах імплементації ПВЗВТ. Підкомітет з питань митного співробітництва. Статусу «Уповноважений експортер».

Список рекомендованих джерел:

Основний: 2, 3.

Додатковий: 5, 6, 7, 8, 10, 15, 18.

Інтернет-ресурси: 19, 20, 22, 25, 26, 29, 30, 31, 32, 33.

Тема 5. Торгівля і сталий розвиток.

Основи сталого розвитку торговельних відносин між ЄС та Україною. Економічне та галузеве співробітництво у сфері охорони навколишнього середовища. Основні напрями Стратегії розвитку у сфері клімату Європейського Союзу.

Енергетична стратегія Європейського Союзу. Стратегія створення європейського Енергетичного союзу. Стратегія енергетичної безпеки ЄС, розвиток інтегрованого об'єднаного європейського енергетичного ринку та диверсифікація постачання енергоресурсів у країни ЄС. Енергоефективність та декарбонізація як основні пріоритети Стратегії ЄС до 2030 року. Концепція розвитку європейської енергетичної сфери – Четвертий енергопакет ЄС: гнучкі ціни і децентралізація ринку.

Ринок електроенергії Європи. Чинники, що впливають на формування ціни на європейському ринку електроенергії. Реформування ринку природного газу. Відновлювані джерела енергії (ВДЕ) у валовому кінцевому обсязі споживання енергії в країнах Європи. Перспективи розвитку ринку енергії з відновлюваних джерел в Україні в контексті імплементації ПВЗВТ з ЄС.

Правила встановлення цін на енергетичні товари, транспортування та транзит енергетичних товарів. Правила щодо недискримінаційного доступу до розвідки та видобування вуглеводнів (газу та нафти).

Список рекомендованих джерел:

Основний: 2, 3.

Додатковий: 5, 6, 7, 8, 9, 12, 15.

Інтернет-ресурси: 22, 25, 29, 30, 31, 32, 33.

Тема 6. Заснування підприємницької діяльності, торгівля послугами та електронна комерція

Специфіка експорту та імпорту послуг України з країнами ЄС. Заходи щодо зміни регуляторного поля торгівлі послугами між Україною та ЄС у контексті Угоди про асоціацію.

Національне регулювання, поштової та кур'єрської служб, фінансових та телекомунікаційних послуг, яке покращить прозорість та правову чіткість для інвестицій з ЄС в Україну. Запобігання монополістичній практиці у секторі поштових та кур'єрських послуг. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та інформатизації (НКРЗІ) Наслідки зміни регуляторного поля у сфері надання послуг поштової та кур'єрської служб та телекомунікаційних послуг.

Фінансові послуги відповідно до тексту Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Аналіз положень щодо вільного руху капіталу, можливість застосовувати заходи для забезпечення стабільності фінансових систем.

Лібералізація ринку фінансових послуг відповідно до положень Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Наслідки впровадження ПВЗВТ для ринку фінансових послуг.

Форми вільного руху капіталу. Обсяги прямого іноземного інвестування в економіку України. Перспективи лібералізації руху капіталу між Україною та ЄС після підписання Угоди про асоціацію.

Список рекомендованих джерел:

Основний: 2, 3.

Додатковий: 5, 6, 7, 11, 12, 15, 18.

Інтернет-ресурси: 20, 21, 22, 25, 26, 29, 30, 31, 32, 33.

Тема 7. Нормативно-правові аспекти реалізації ПВЗВТ.

Публічні закупівлі. Адаптація українського законодавства відповідно до норм ЄС щодо державних закупівель (за винятком закупівель для армії).

Інтелектуальна власність. Основні положення щодо авторського права і суміжних прав, торговельних марок, промислових зразків (включаючи незареєстровані), патентів на винаходи та географічних зазначень, які доповнюють і оновлюють Угоду СОТ щодо прав інтелектуальної власності, які мають стосунок до торгівлі. Застосування прав інтелектуальної власності відповідно внутрішніх правил ЄС.

Вирішення спорів. Права та зобов'язання, які дозволяють зацікавленим сторонам коментувати проекти актів законодавства. Механізм врегулювання спорів, який базується на відповідній моделі Світової організації торгівлі, але зі спрощеною процедурою.

Механізм посередництва, який дозволяє сторонам долати небажані явища у торгівлі товарами та послугами.

Список рекомендованих джерел:

Основний: 3.

Додатковий: 7, 18.

Інтернет-ресурси: 20, 22, 24, 24, 25, 29, 33, 34, 35.

5. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Основний

1. Сидорук Т.В. Європейська інтеграція України [Текст] : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / Тетяна Сидорук, Віктор Павлюк, Валерій Малькін ; Нац. ун-т "Остроз. акад.". - Л. : ПАІС, 2016. - 270 с.

2. Імплементация Угоди про асоціацію між Україною та ЄС: економічні виклики та нові можливості : наукова доповідь / за ред. акад. НАН України В.М.Гейця та чл.-кор. НААН України Т.О.Осташко ; НАН України, ДУ "Ін-т екон. та прогноз. НАН України". К., 2016. 184 с.

3. *Deep and comprehensive free trade agreement with the EU: advantages and downsides for the Ukrainian society : monograph / G. Duginets, O. Diachenko, N. Mazaraki, O. Golovachova ; edited by Ganna Duginets. – Kyiv : Kyiv National University of Trade and Economics, 2019. – 212 p.*

* Курсивом виділені джерела, що є у бібліотеці ДТЕУ

Додатковий

4. Дугінець Г.В., Мазаракі Н.А. Преференційні торговельні угоди як складові нового світового порядку. *Економічний простір*. 2019. № 152.

5. *Дугінець Г.В. Тронько В.В. Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі (ЗВТ+) між Україною та ЄС: реалії і перспективи. Економічний часопис- XXI, 2015. №155 (11-12). С. 10-13.*

6. *Зовнішня торгівля України: XXI століття: монографія / А.А. Мазаракі, Т.М. Мельник, Н.О. Іксарова [та ін]; за заг. ред. А.А. Мазаракі. – Київ: Київ. нац. торг. екон. ун-т, 2016. 600 с.*

7. Емерсон М. Поглиблення відносин між ЄС та Україною: Що? Чому і як? / М. Емерсон, В. Мовчан. – Київ, 2016. – 240 с.

8. Калініченко А. І. Інструменти торговельного захисту в контексті забезпечення економічної безпеки України. *Право та інноваційне суспільство*. 2016. № 2. С. 35-41.

9. Маркевич К., Омельченко В. Ціноутворення на енергетичних ринках: досвід ЄС та України. / Аналітична доповідь. Київ: Заповіт, 2016. 56с.

10. *Міжнародні економічні відносини: підручник/ А.А. Мазаракі, Т.М. Мельник, Л.П. Кудирко та ін.; за заг. А.А. Мазаракі, Т.М. Мельник. – К.: Київ. нац. торг.- екон. ун-т, 2017. – 612 с.*

11. Основні характеристики, показники і умови зовнішньої торгівлі України: монографія / І.І. Пузанов, В.С. Михайлов, Т.М. Пузанова, В.М. Харлім; під наук. ред. І.І. Пузанова; ДАСОА Держкомстат України. К.: ІВЦ АЛКОН НАН України, 2008. 384 с.

12. Оцінка впливу Угоди про асоціацію/ЗВТ між Україною та ЄС на економіку України : наукова доповідь / за ред. акад. НАН України

В.М.Гейця, чл.-кор. НААН України, д-ра екон. наук Т.О.Осташко, чл.-кор. НААН України, д-ра екон. наук Шинкарук Л.В. ; НААН України, ДУ "Ін-т екон. та прогнозів. НААН України". К., 2014. 102 с.

13. *Стратегія посткризового розвитку зовнішньоекономічного сектора України / Мазаракі А.А., Т.М. Мельник, В.В. Юхименко та ін.; за заг.ред.: А.А. Мазаракі – К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2014. 660 с.*

14. Шнирков О. Економічна асоціація України з ЄС та угоди з іншими країнами. Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Міжнародні відносини. 2014. Вип. 1. С. 54-57.

15. Dabrowski M. The Free Trade Agreement between the EU and Ukraine: Conceptual Background, Economic Context and Potential Impact: CASE Network Studies & Analyses / M.Dabrowski, S.Taran. – Warsaw: CASE – Center for Social and Economic Research, 2012. – 35 p.

16. *Duginets Ganna. The innovative aspect of Ukraine's integration into global value chains. Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. КНТЕУ. №6 (95). 2017 – С.48-58*

17. *Duginets Ganna Transformation of Ukraine's foreign trade flows in the context of implementing the Association with the EU. Журнал європейської економіки". 2017. №. 3. Том 16. С. 317-329.*

18. *A. Mazaraki, S.Melnichenko, G.Duginets et al.; edied by A.Mazaraki. Prague: Coretex CZ SE, 2018.*

* Курсивом виділені джерела, що є у бібліотеці ДТЕУ

Internet-ресурси

19. Данкевич Є.М. Данкевич В.Є. Асоціація з ЄС: перспективи і ризики для товаровиробників та експортерів сільськогосподарської продукції. Електронний ресурс. URL <http://global-national.in.ua/archive/7-2015/08.pdf>

20. Довідник з європейської інтеграції. URL: <http://eu-directory.ua.info/index.php#golovna>

21. Електронний дайджест Інституту європейської інтеграції. URL: <http://www.instevro.iatp.org.ua/Digest/digest.htm>

22. Звіт про виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС у 2017 році. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-vikonannya-ugodi-pro-asociaciyu-mizh-ukrayinoyu-z-odniyeyi-storoni-ta-yevropejskim-soyuzom-yevropejskim-spivtovaristvom-z-atomnoyi-energiyi-i-yihnimi-derzhavami-chlenami-z-inshoyi-storoni>

23. Інститут Євро-Атлантичного співробітництва. URL: <http://www.ieac.org.ua/index.php>

24. Марюха Н. Європейські вимоги до якості та безпеки продуктів харчування їх міжнародне регулювання та можливість застосування в умовах України. [Електронний ресурс]. URL: <http://aec.org.ua/pdf/conf1/marukhaua.pdf>

25. Матеріали круглого столу «Зона Вільної Торгівлі між Україною та

- ЄС: Досвід та Стратегії». URL: http://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/10/ЗБІРНИК-МАТЕРІАЛИ_КРУГЛОГО_СТОЛУ.pdf
26. Навігатор Угоди про Асоціацію [Електронний ресурс] URL: <http://navigator.eurointegration.com.ua/tasks>
27. Офіційний сайт Міжнародної торговельно-промислової палати URL: <https://iccwbo.org/>.
28. Офіційний сайт ЄС. URL: <http://europa.eu>
29. Оновлений звіт за результатами порівняльного аналізу українського законодавства у сфері державних/публічних закупівель і Директив ЄС про державні/публічні закупівлі URL: http://eupublicprocurement.org.ua/wp-content/uploads/2017/02/UPDATED-REPORT-ON-PP-GAP_ANALYSIS_UKR.pdf
30. Представництво України при Європейському Союзі. URL: <http://www.ukraine-eu.mfa.gov.ua/eu/ua>
31. Представництво Європейської комісії в Україні. URL: <http://www.delukr.cec.eu.int/site/page418.html>
32. Про виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. Постанова КМ України від 25 жовтня 2017 р. № 1106 [Електронний ресурс] URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1106-2017-п>
33. Угода про асоціацію. URL: <https://www.kmu.gov.ua/diyalnist/yeuropejska-integraciya/ugoda-pro-asociacyu>
34. Guillaume Van der Loo, Peter Van Elsuwege and Roman Petrov. The EU-Ukraine Association Agreement: Assessment of an Innovative Legal Instrument. European University Institute Working Paper LAW 2014/09 URL: http://cadmus.eui.eu/bitstream/handle/1814/32031/LAW%20_WP_2014_9%20.pdf
35. Report on the protection and enforcement of intellectual property rights in third countries. Commission staff working document [Електронний ресурс] URL: http://trade.ec.europa.eu/doclib/docs/2018/march/tradoc_156634.pdf

ЛИСТ ПОГОДЖЕННЯ

програми дисципліни «Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі України з ЄС»

Погоджено

Завідувач
еконіміки

кафедри

світової

_____ Г. В. Дугінець

«_____» _____ 2022 р.

Погоджено

Президент ІСС Ukraine

_____ В.І. Щелкунов

«_____» _____ 2022 р.

Погоджено

Гарант

освітньої

програми

«Міжнародне право»

_____ Н.А. Мазаракі

«_____» _____ 2022 р.